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Мета, завдання та компетентності навчальної практики 

 

Навчальна практика з дисципліни Статистика є одним із елементів практичної 

підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Практика 

проводиться на базі Національного університету біоресурсів і природокористування 

України науково-педагогічними працівниками кафедри статистики та економічного 

аналізу. Під час проведення практики майбутні фахівці набувають практичні навички 

з методики і форм, видів і способів проведення статистичних спостережень, 

статистичної оцінки економічних явищ і процесів суспільного життя, оволодіння 

методами статистичного аналізу. 

Результатом вивчення дисципліни Статистики є набуття студентами таких 

компетентностей:  

 інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у галузі фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку в ході професійної діяльності або у 

процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень 

фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю 

врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності; 

 загальні компетентності (ЗК):  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК12. Здатність працювати автономно. 

Фахові  (спеціальні) компетентності (ФК): 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища.  

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, 

у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська 

система та страхування).  
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СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування.  

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.  

Організація проведення навчальної практики 
 

Навчальна практика зі Статистики проводиться з метою формування практичних 

навиків з використання статистичного інструментарію в економічних дослідженнях. 

Перед початком практики керівник проводить інструктаж студентів з питань 

охорони праці. 

До керівництва практикою студентів залучаються науково-педагогічні 

працівники  кафедри статистики та економічного аналізу, які беруть безпосередню 

участь у навчальному процесі, за яким проводиться практика. 

Керівник навчальної практики: 

- здійснює інструктаж щодо організації та вимог практики; 

- проводить необхідні консультації; 

- контролює забезпечення належних умов проходження практики; 

- приймає залік з практики. 

Заняття під час практики можуть проводиться у вигляді семінарів, практичних 

занять, що сприяють формуванню практичних навичок проведення статистичного 

аналізу, узагальненню отриманих результатів, їх економічної інтерпретації та 

розробки відповідних управлінських рішень. 

Студенти при проходженні практики зобов’язані у повному обсязі виконувати 

завдання, передбачені програмою практики та вказівки керівника практики, своєчасно 

оформити та подати на кафедру статистики та економічного аналізу письмовий звіт 

про проходження практики, своєчасно скласти залік з практики. 

 

База навчальної практики 
 

Навчальна практика зі статистики для здобувачів першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти спеціальності 072 «"Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок"  ОП «Фінанси і кредит»   проводиться в НУБІП України на 

кафедрі статистики та економічного аналізу економічного факультету на базі 

навчально-наукової лабораторії біоеконометрики і дейтамайнінгу.  
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Програма та структура навчальної практики з статистики 

№ 

Зміст і види роботи 
Тижні/ 

дні 

Розподіл годин 

Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 
Всього 

1 Проходження інструктажів з 
техніки безпеки та охорони 
праці на базі практики. 
Визначення завдань навчальної 

практики, ознайомлення з 
вимогами щодо проходження 
навчальної практики, 
підготовки та оформлення 
звіту. 
Збір та обробка первинного 
статистичного матеріалу, що  
відображає ресурси 

підприємства - показники 
засобів виробництва, праці, 
фінансів, результатів та 
ефективності діяльності. 1/1 5 1 6 

2 Групування первинного 
статистичного матеріалу. 
Оцінка центру групування, 
варіації та форми розподілу. 1/2 5 1 6 

3 Статистична оцінка 
залежностей досліджуваних 
ознак.  1/2 5 1 6 

4 Виявлення тенденції в рядах 
динаміки методом аналітичного 
вирівнювання за прямою 
способом найменших квадратів, 
аналітичного вирівнювання за 
параболою другого порядку. 
Перевірка трендових моделей 
на адекватність. 
Визначення точкової та 
інтервальної оцінок прогнозу. 1/2 5 1 6 

5 Підготовка та оформлення 

звіту про навчальну практику.  

Захист звіту. 1/2 5 1 6 

Всього 25 5 30 
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Методи навчання 

Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування 

викладача і здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної 

мотивації навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, 

формування наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури 

розумової праці майбутніх фахівців. 

Під час навчальної практики використовуються наступні методи 

навчання: 

Залежно від джерела знань: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, 

діалог); наочні (демонстрація, ілюстрація); практичні (рішення задач, ділові 

ігри). 

За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-наочний 

проблемний виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 

За місцем в навчальній діяльності: 

- методи організації й здійснення навчальної діяльності, що поєднують 

словесні, наочні і практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; 

методи навчальної роботи під керівництвом викладача й методи самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти; 

- методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: методи 

усного, письмового контролю; індивідуального, тематичного і систематичного 

контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально-

пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачено застосування 

таких навчальних технологій: 

- робота в малих групах дає змогу структурувати практично-семінарські 

заняття за формою і змістом, створює можливості для участі кожного здобувача 

вищої освіти в роботі за темою заняття, забезпечує формування особистісних 

якостей та досвіду соціального спілкування; 

- кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності фахівців і 

передбачає розгляд виробничих, управлінських та інших ситуацій, складних 
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конфліктних випадків, проблемних ситуацій, інцидентів у процесі вивчення 

навчального матеріалу; 

- презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

подання певних досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання 

індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації. 

Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки в  Національному 

університеті біоресурсів і природокористування України», затвердженого 

вченою радою НУБіП України 26 квітня 2023 року, протокол № 10, видами 

контролю знань здобувачів вищої освіти  є поточний контроль, проміжна та 

підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 

лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи.  

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу 

кожного змістового модуля. Проміжна атестація має визначити рівень знань 

здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу змістового модуля 

(рейтингова оцінка із змістового модуля), отриманих під час усіх видів занять і 

самостійної роботи.  

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного 

матеріалу змістового модуля розробляються лектором дисципліни і 

затверджується відповідною кафедрою у вигляді тестування, письмової 

контрольної роботи, колоквіуму, результату експерименту, що можна оцінити 

чисельно, розрахункової чи розрахунково-графічної роботи тощо 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу змістового 

модуля вважається успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не 

менше, ніж 60 балів за 100-бальною шкалою.  

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або 

семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни.  
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Семестровий екзамен  – це форма підсумкової атестації засвоєння 

здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 

дисципліни за семестр.  

Семестровий залік  – це форма підсумкової атестації, що полягає в оцінці 

засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу 

(виконаних ним певних видів робіт на практичних, семінарських або 

лабораторних заняттях та під час самостійної роботи) з навчальної дисципліни 

за семестр. 

Диференційований залік – це форма атестації, що дозволяє оцінити 

виконання та засвоєння здобувачем вищої освіти програми виробничої 

практики, підготовки та захисту курсової роботи (проекту).  

Здобувачі вищої освіти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно 

до вимог робочого навчального плану у терміни, передбачені графіком 

освітнього процесу. Зміст екзаменів і заліків визначається робочими 

навчальними програмами дисциплін. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени 

та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. 

протокол № 10) 

Рейтинг здобувача 
вищої освіти, бали 

Оцінювальна шкала за результатами  складання 

Екзаменів заліків 

90 – 100 відмінно    
 

зараховано 
74-89 добре  

60-73 задовільно  
0-59 незадовільно  не зараховано 

 
Для визначення рейтингу здобувача вищої освіти із засвоєння дисципліни 

Rдис (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу з навчальної роботи Rнр (до 70 балів): R дис = R нр + R ат . 

Навчально-методичне забезпечення 
 

1. Нормативні документи. 
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2. Комплекс навчально-методичного забезпечення дисципліни. 

3. Методичні вказівки до самостійного вивчення дисципліни.  

4. Методичні вказівки до написання курсової роботи. 

5. Сторінка курсу в eLearn https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2008 
 

 РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ  

основні 

1. Бізнес-статистика  : підручник. К. Д. Семенова, К. І. Тарасова. 

Одеса : Фоп Гуляєва В.М., 2018.  210 с. 

2. Галицька Е. В. Фінансова статистика  : навчальний посібник.  Е. В. 

Галицька, Н. В. Ковтун. К. : Кондор, 2020. 440 с.  

3. Гетало А.В., Борух В.О. Економічна статистика: Навч. посібник. К.: 

ТОВ „УВПУ „Екс Об", 2019. 214 с 

4. Гончарук А.Г. Основи статистики: Навч. посібник.К.: ТОВ „Центр 

учбовоїлітератури", 2019.148 с. 

5. Горошанська О.О. Статистика: Практикум.  Харк. держ. університет 

харчування та торгівлі.  Харків, 2018. 133 с 

6. Економічна статистика: Навч. посібник. За заг. ред. Р. М. Моторіна.  

К.: КНЕУ, 2021.178 с. 

7. Економічна статистика: навчальний посібник  В. М. Соболєв, Г. С. 

Корепанов, О. С. Корепанов та ін. ; М-во освіти і науки України, ХНУ ім. В.Н. 

Каразіна. Харків : ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2019.  388 с. 

8. Е.В. Чекотовський. Статистичні методи на основі Microsoft Excel 

2016. Навч. посібник. К.: «Центр учбової літератури», 2018.  492с. 

9. Загальна теорія статистики  : навчальний посібник Н. І. Рябикіна, К. 

Г. Рябикіна ; М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Криворіз. нац. ун-т".  Кривий 

Ріг : Чернявський Д. О., 2018.  300 с. 

10. Мазуренко В.П. Статистика: Навч.-метод. посіб. для самостійного  

вивченнядисципліни.-К.:Видавничо-поліграфічний центр "Київський універ-

ситет", 2021. 315с. 

11.  Мальчик М. В. Фінансова статистика: навчальний посібник М. В. 

Мальчик, С. І. Малашко, А. І. Пелех.  К. : Центр учбової літератури, 2019. 184 с. 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2008
https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2008
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12. Мармоза А. Т. Теорія статистики підручник 2-ге вид. перероб. та 

доп. К.: «Центр учбової літератури», 2019. 592с. 

13. Міжнародна статистика : навчальний посібник А. З. Підгорний, О. 

Г. Милашко ; М-во освіти і науки України, Одес. нац. екон. ун-т.  Одеса : 

ОНЕУ, 2018. 160 с. 

14. Симоненко О.І. Методичні вказівки для підготовки курсової роботи 

із дисципліни Статистика для студентів ОС "Бакалавр" зі спеціальності 

"Фінанси, банківська справа та страхування" , К.: ЦП "Компринт", 2020. 68 с. 

15. Симоненко О.І. «Статистика» : навчальні вказівки до вивчення  

дисципліни для  студентів  ОС “Бакалавр”  економічних спеціальностей, К.: ЦП 

"Компринт", 2019.89 с. 

16. Статистика – Statistics: підручникС. В. Заєць, В. М. Томіленко  

Ірпінь: Видавництво Національного університету ДПС України, 2019.  512 с. 

17. Статистика (з програмованою формою контролю знань). 

Математична статистика. Теорія статистики. Навчальний посібник. Київ: Центр 
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